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De laatste opgave van het afgelopen
Jaar
Wit: Kgl, Dc3, Tal, Td1, Pbs, PÍ3, Le6,
a2, b2, c2, f2, 92, h3
Zwarl: Kc8, Db8, TdB, Th8, Pd7, pg8,
Lb7, a7, c6, f6, g7, h7
was niet aI te lastig.
De opgave luidde: hoe maakte wit de
partrj af na 1)...,a6? Wit maakte ge-
brulk van de geringe bewegingsvrij-
heid die de zwarte koning nog over
heeft (de meeste ornringende velden
zijn niet toegankelijk voor de zwarte
monarch omdat zij bezet zijn door
zwarte stukken!) met 2)Pd6.Kc?
3)Da5! dit is nog beter dan het even-
eens winnende B)PfZ (wit behaalt dan
groot materieel voordeel). Na het ge-
dwongen 3)...,Pb6 volgde verrassend
4)Pe8!! Er rest zwart niets anders dan
slaan, maar daarna blijkt de 7e rij niet
verdedigd: 4)...,Te8 5)Td7,Kc8 O)Db6
en tegen 7)TdB mat is geen kruid ge-
wassen.
In dit nieuwe jaar gaan we er meteen
hard tegenaan met een vrij lastige op-
gave.

De diagramstand:

rff i t :  Kh1, Dc2, Te1, Te2,Lg2, a3, b2, c4,
d5, Í:1, 93, h2

Zwart: Kg8, Dc5, Ta5, Tf8, Pe7, a4, b6,
e7, e3, f5, g7, h7

is bij lange na niet zo duidelijk als de
opgave van vorige week. rWit heeft
ruimtegebrek terwijl c4 en d5 zwak
zijn. Daar staat echter tegenover dat
pion e3 voor zwart verloren dreigt te
gaan, de Ta5 eigenlijk slecht staat en
de witte loper na f4 sterk wordt.
Zwart moet iets doen in deze positie
waarmee hij van de ruimteproblemen
van wit profiteert. Hij besloot tot

l) . . . , f4. Na 2)gf4 komen zowel Z>... ín
als 2)...Tf4 in aanmerking. Om de druk
op c4 te vergroten en bovendien de
dreiging om met het paard op d5 te
slaan, in de stelling te houden, koos
z:wart hier voor 2)...,Tf4. Bovenstaande
overwegingen laten duidelijk zien hoe
moeilijk het in praktijk kan zijn en'
welke gedachten schuil gaan achter de
gespeelde zetten.
Na 1)...,f4 2)gf4,Tf4 ging wit verder mèt
3)Te3. Ook de nu ontstane positie is
bijzonder lastig. Zwart heeft wederom
een keus uit twee alternatieven nl.:
3).. . ,Pd5 en 3).. . ,Tc4. Hi j  koos voor de
laatste zet.
In de nu ontstane stelling komt hèt
aan op het maken van een plan gecom-
bineerd met secuur rekenwerk en niët
meer zozeer op ,,schaakgevoel".
Uw opgave tuiOt dan oók: a) hoe be-
oordeelt u de stelling; b) welk plan
kan wit maken; c) welke zettenreeks
hoort bij dit plan? Veel plezier bij het
uitwerken van deze zwate opgave en
een voorspoedig 1986!


